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Ο Πρόεδρος, τα μέλη της 

Ε.Δ.Π. & τα στελέχη της 

Ο.Τ.Δ LEADER της AN.KA AE 

σας εύχονται 

Καλά Χριστούγεννα & 

Δημιουργικό το Νέο Έτος!



Χρήσιμο υλικό εναρκτήριας εκδήλωσης Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας "Ανάπτυξη Συνεργατισμού’’

 στο πλαίσιο του LEADER

Οι εισηγήσεις που αναπτύχθηκαν την 1η μέρα αφορούσαν τα παρακάτω θέματα:

1. «Συνεργατισμός και κοινωνική επιχειρηματικότητα-Ευκαιρίες μέσα από το πρόγραμμα 

seed2scale» Κοντονάσιου Ελένη, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής & Αλληλέγγυας 

Οικονομίας, Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας. Δείτε εδώ.

2. «Προστιθέμενη αξία LEADER -Ανάπτυξη Συνεργασιών» Κοβάνης Ιωάννης, Προϊστάμενος 

Μονάδας Τοπικής Ανάπτυξης Ε.Υ.Ε. ΠΑΑ-Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων & Υποδομών 

ΥΠΑΑΤ. Δείτε εδώ.

3. «Μεθοδολογία υλοποίησης διατοπικής συνεργασίας ΟΤΔ LEADER για την ανάπτυξη 

συνεργατισμού» Ντανοβασίλης Παναγιώτης, Συντονιστής ΟΤΔ LEADER AN.KA. A.E. Δείτε 

εδώ.

4. «Η ανάπτυξη του Οικοσυστήματος Κοινωνικής Καινοτομίας και Συνεργατισμού. 

Μελέτη περίπτωσης» Μπέλλης Βασίλειος, πρώην Γενικός Δ/ντής ΑΝ.ΚΑ. Α.Ε. Δείτε εδώ.

Ανέβηκαν στο κανάλι της ΑΝ.ΚΑ  (www.youtube.com/@ΑναπτυξιακήΚαρδίτσας), οι εισηγήσεις της εναρκτήριας συνάντησης του Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας 

"Ανάπτυξη Συνεργατισμού" στο πλαίσιο του LEADER, Μέτρο 19, Υπομέτρο 19.3 του ΠΑΑ 2014-2020, που οργάνωσε η Αναπτυξιακή Καρδίτσας στις 18-19/10/2024 

στην Καρδίτσα με τη συμμετοχή 10 Ομάδων Τοπικής Δράσης, οι οποίες εκπροσωπούν 11 αγροτικές περιοχές της χώρας.

Στο σύνθημα "Χτίζουμε συνεργασίες. Ενισχύουμε την τοπική Οικονομία και Κοινωνία" συμπυκνώνεται ο κεντρικός στόχος της διατοπικής συνεργασίας που είναι η 

εκπαίδευση στελεχών των ΟΤΔ σε εργαλεία και μεθοδολογίες υποστήριξης "Οικοσυστημάτων" και η ενδυνάμωση της αλληλεπίδρασης, συνεργασίας και δικτύωσης 

μεταξύ των συνεργατικών, συλλογικών φορέων - μελών τους.

https://youtu.be/3uNOkG7yKiA
https://youtu.be/CiPByUOfvCg
https://youtu.be/EuVVLfHQOcA
https://youtu.be/EuVVLfHQOcA
https://youtu.be/hHmBGD6c1i0
http://www.youtube.com/@ΑναπτυξιακήΚαρδίτσας


Χρήσιμο υλικό εναρκτήριας εκδήλωσης Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας "Ανάπτυξη Συνεργατισμού" στο πλαίσιο 

του LEADER

Η 2η μέρα με τη μορφή Εκπαιδευτικού - επιμορφωτικού εργαστηρίου για τα στελέχη των 10 ΟΤΔ/Εταίρων του Σχεδίου και περιλάμβανε τις εξής εισηγήσεις:

1. «Εργαλεία ανάλυσης και συνεργασίας για τοπικά οικοσυστήματα» Κονδυλίδου Μαριάννα, Υποψήφια Δρ. Τμ. Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, Παν/μιο 

Πελοποννήσου, LDK Socioeconomic Development Consultants. Δείτε εδώ.

2. «Κοινωνική χρηματοδότηση: Πηγές και χρηματοδοτικά εργαλεία για την ενίσχυση της κοινωνικής καινοτομίας & επιχειρηματικότητας» Τουρναβίτης 

Παναγιώτης, Δ/νων Σύμβουλος Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας. Δείτε εδώ.

3. «Κοινωνική καινοτομία και κοινωνική οικονομία: Παρούσα κατάσταση, προκλήσεις και προοπτικές σε τοπικό/περιφερειακό επίπεδο» Αλεξόπουλος Γεώργιος, 

Ερευνητής Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης, Γεωπονικό Παν/μιο Αθηνών. Δείτε εδώ.

4. «Ανοιχτές επιχειρήσεις για την ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας. Η περίπτωση του έργου OBCD – Open Business for Community Development» Σωτηροπούλου 

Αικατερίνη, Δρ. Οργανωσιακής Συμπεριφοράς, Ερευνήτρια Παν/μιο Πατρών. Δείτε εδώ.

5. «Ο ρόλος της έρευνας δράσης και της εκπαίδευσης στην καλλιέργεια του συνεργατισμού» Γριτζάς Γεώργιος, Αν. Καθηγητής Τμ. Μηχανικών Χωροταξίας & 

Ανάπτυξης, ΑΠΘ - Δ/ντής Μεταπτυχιακού "Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία" ΕΑΠ. Δείτε εδώ.

6. «Θεσσαλονίκη και Βόρεια Ελλάδα: Ένα αναδυόμενο οικοσύστημα καινοτομίας και συνεργασίας» Νικολάου Κωνσταντίνος, τ. Επισκέπτης Καθηγητής Οικολογίας 

και ΚΑΛΟ στο ΑΠΘ, Πρόεδρος Λαϊκού Παν/μίου ΚΑΛΟ "UnivSSE Coop". Δείτε εδώ.

7. «Impact Hub Athens: Ένα παράδειγμα επιχειρηματικότητας και κοινωνικής καινοτομίας» Λάμπρου Έλενα, Impact Hub Athens. Δείτε εδώ.

https://youtu.be/IeAqG6xaj-o
https://youtu.be/fZ0OXbm5gr0
https://youtu.be/5p-XaWx2g0w
https://youtu.be/cP9ucR773YU
https://youtu.be/ApwUSBrkn4o
https://youtu.be/zOqsBQpva4g
https://youtu.be/8o2-AmcG_UU


3ημερο εκπαιδευτικό εργαστήριο στα πλαίσια του διατοπικού σχεδίου του LEADER 

«Ανάπτυξη Συνεργατισμού» στην Αθήνα 11-13/11/2024

Η Αναπτυξιακή Καρδίτσας μαζί με το Impact Hub Athens, οργάνωσε 3ημερο για τα 
στελέχη των Αναπτυξιακών - ΟΤΔ στα πλαίσια του διατοπικού σχεδίου «Ανάπτυξη 
Συνεργατισμού» στην Αθήνα 11-13/11/2024.

Το πρόγραμμα παρείχε γνώσεις και δεξιότητες σε τομείς όπως ο στρατηγικός 
σχεδιασμός και τα εργαλεία ανάπτυξης τοπικών οικοσυστημάτων, οι μέθοδοι 
συμμετοχικού σχεδιασμού, η επιχειρηματική ενδυνάμωση, οι καλές πρακτικές, η 
δικτύωση και οι αναγκαίες δεξιότητες για πρωτοβουλίες στο χώρο του 
Συνεργατισμού, της Κοινωνικής Οικονομίας και Καινοτομίας.

Στο εκπαιδευτικό εργαστήριο παρουσιάσεις έγιναν από τους Γιώργο Αλεξόπουλο, 
Μαριάννα Κονδυλίδου, Τίνα Ορφανίδου, Ιφιγένεια Δουβίτσα και από τα στελέχη του 
IHA Σόφη & Έλενα Λάμπρου, Δημήτρη Κοκκινάκη, Βιολέττα Τσιτσιλιάνη και Λήδα 
Τσενέ. 
Συμμετείχαν 25 στελέχη από 9 Αναπτυξιακές που δεσμεύτηκαν για χτίσιμο 
συνεργασιών στις περιοχές της Καρδίτσας, Θεσσαλονίκης, Δράμας, Πάρνωνα, 
Αχαΐας, Παρνασσού, Ροδόπης, Ηπείρου, Τρικάλων και Δωδεκανήσων.

Από την εταιρία συμμετείχε ο Γενικός Διευθυντής Ευάγγελος Σακελλαρίου, ο 
Συντονιστής ΟΤΔ LEADER Παναγιώτης Ντανοβασίλης το στέλεχος Παντελής 
Χαλιαμάλιας και η Σύμβουλος τεχνικής υποστήριξης του Σχεδίου, Λαμπρινή 
Τριάντου.

Το Διατοπικό Σχέδιο χρηματοδοτείται από το ΠΑΑ 2014-2020 του ΥπΑΑΤ.



Συμμετοχή της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. στη 2η Συνάντηση του σχεδίου διατοπικής συνεργασίας 

«Γεύσεις Ελλήνων Εκλεκτές II: Ελληνικός γαστρονομικός πολιτισμός»

Ο Διευθυντής της ΚΕΝΑΚΑΠ Α.Ε., Βάϊος Κουτής, υπογράμμισε τη σημασία της συνεργασίας και της δικτύωσης για την ανάδειξη της γαστρονομικής παράδοσης και την ενίσχυση της 
τοπικής οικονομίας.

Το πρόγραμμα περιελάβανε παρουσίαση για την πορεία υλοποίησης και τη στόχευση του έργου «Γεύσεις Ελλήνων Εκλεκτές ΙΙ: Ελληνικός Γαστρονομικός πολιτισμός» από τα στελέχη 
του Αναπτυξιακού Οργανισμού Πάρνωνα Α.Ε. – Συντονιστή εταίρου, Μαρίνη Μπερέτσο, Διευθύνων Σύμβουλο, Πένυ Ποντίκη και Σωτήριο Μπόλη.

Εισηγήσεις της διατοπικής συνάντησης:

Από το πιάτο στο διαδίκτυο. Καταγραφή, τεκμηρίωση και προβολή του γαστρονομικού πολιτισμού της Ελλάδας, Χρήστος Χρυσανθόπουλος, Επιστημονικός Υπεύθυνος-Συντονιστής 
του έργου «Ανάπτυξη Ψηφιακών Υποδομών, δημιουργία ταυτότητας και υλοποίηση δράσεων προβολής ελληνικού γαστρονομικού πολιτισμού»

Μετάβαση στον βιώσιμο αγροδιατροφικό προορισμό. Η εμπειρία του "Open Farm,Παναγιώτης Παπαδόπουλος Γεωπόνος, Ιδρυτικό μέλος και Επικεφαλής του Δικτύου "Open Farm"

Παρουσίαση της Χάρτας Διαφορετικότητας, Σταύρος Μηλιώνης Πρόεδρος ΚΕΑΝ

Η Μεσογειακή Διατροφή στην άυλη πολιτιστική κληρονομιά της UNESCO, Πολίνα Πυθαρά, Ελληνική Εθνική Επιτροπή UNESCO

Παράλληλα από τον Δήμαρχο Μετεώρων κο Ελευθέριο Αβραμόπουλο έγινε αναφορά στην πρωτοβουλία της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τη δημιουργία της «Αγροδιατροφικής 
Σύμπραξης Περιφέρειας Θεσσαλίας», στην οποία συμμετέχει και ο Δήμος, σημειώνοντας: «Θέλω να συγχαρώ τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα γιατί μας δίνει την 
ευκαιρία, όλους εμάς τους Δήμους και τους ενδιαφερόμενους φορείς, να συνεισφέρουμε στην αναδιάρθρωση και επαύξηση της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενούς τομέα του 
τόπου μας».

Από την ΑΝ.ΚΑ συμμετείχε ο Συντονιστής ΟΤΔ LEADER Παναγιώτης Ντανοβασίλης και τα στελέχη Αναστασοπούλου Μαίρη και Βασίλογλου Νίκη.

Συμμετοχή της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. στις 21 Νοεμβρίου 2024 στην Καλαμπάκα στη 2η 

Συνάντηση του σχεδίου διατοπικής συνεργασίας «Γεύσεις Ελλήνων Εκλεκτές 

II: Ελληνικός γαστρονομικός πολιτισμός» που πραγματοποίησε η ΚΕΝΑΚΑΠ 

Α.Ε., και  φιλοξενήθηκαν εκπρόσωποι από 23 ελληνικές Ομάδες Τοπικής 

Δράσης του Προγράμματος CLLD/LEADER, σε μια κοινή προσπάθεια ανάδειξης 

της ελληνικής γαστρονομικής παράδοσης και της σύνδεσής της με τον 

τουρισμό, τον πολιτισμό και την τοπική επιχειρηματικότητα.



Εργαστήριο εκπαιδευτικής ρομποτικής με στόχο τη συμπερίληψη των μαθητών Ρομά 

στο 9ο Νηπιαγωγείο & 9ο Δημοτικό Καρδίτσας, μέσω του προγράμματος LEADER

Στο πλαίσιο του Σχεδίου Διατοπικής Συνεργασίας «Διεύρυνση δυνατοτήτων 
ένταξης στο κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον παιδιών και νέων με 
διαφορετικό πολιτισμικό υπόβαθρο» του Υπομέτρου 19.3 του 
προγράμματος LEADER 2014-2020, και έπειτα από την εποικοδομητική 
συνεργασία με τη Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καρδίτσας, η 
Αναπτυξιακή Καρδίτσας Αναπτυξιακή Α.Ε. ΟΤΑ οργάνωσε εργαστήριο 
εκπαιδευτικής ρομποτικής παιδιών σε σχολικές μονάδες της πόλης.

Η δράση ξεκίνησε μετά από πρωτοβουλία της Προϊσταμένης του 9ου 
Νηπιαγωγείου και σε συνεργασία με το Δ/ντή του 9ου Δημοτικού Καρδίτσας. 
Την εκπαίδευση των παιδιών που προέρχονται από τις τάξεις νηπίων, Α’ και Β’ 
Δημοτικού έχει αναλάβει η κα Αγγελική Μπολτσή, εκπαιδεύτρια ρομποτικής 
και νέων τεχνολογιών.

          της δράσης είναι η συμπερίληψη των παιδιών Ρομά, προωθώντας τη 
διαπολιτισμικότητα και την κοινωνική ένταξη.

Το σχέδιο συνεργασίας υλοποιείται μαζί με την Αναπτυξιακή Ολυμπίας (συντονίστρια) και την 
Αιτωλική Αναπτυξιακή και συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Ελλάδος (ΠΑΑ) 2014-2020 του ΥπΑΑΤ και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στην έναρξη της εκπαιδευτικής δράσης παρευρέθηκαν ο Γενικός Δ/ντής της ΑΝ.ΚΑ Ευάγγελος 
Σακελλαρίου και η υπεύθυνη Στέλλα Καραμαγκιόλα καθώς και ο Δ/ντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Καρδίτσας Κωνσταντίνος Γκόλτσος, ο Δ/ντής του 9ου Δημοτικού Σχολείου Κωνσταντίνος Χαλανούλης 
και η Προϊσταμένη του 9ου Νηπιαγωγείου Ιωάννα Στουρνάρα.

Το διατοπικό σχέδιο περιλαμβάνει επίσης την υλοποίηση εργαστηρίου / workshop “Κομμωτική για 
γυναίκες Ρομά” σε συνεργασία με το Κέντρο Κοινότητας - Παράρτημα Ρομά Σοφάδων και σκοπό την 
καλλιέργεια της εξωστρέφειας των ωφελούμενων, προκειμένου να διευκολυνθούν οι συνθήκες 
εργασιακής τους ένταξης.



Προδημοσίευση πρόσκλησης της Παρέμβασης Π3-73-2.9 
“Επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και την κατασκευή θερμοκηπίων και προσπελάσιμων στεγάστρων φυτικής 

παραγωγής” του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027»

Η δράση Π3-73-2.9 του ΣΣ ΚΑΠ εφαρμόζεται σε όλη τη χώρα

Εκδόθηκε από το ΥπΑΑΤ η προδημοσίευση πρόσκλησης για την υποβολή 
αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην Παρέμβαση Π3-73-2.9 

«Επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και την κατασκευή θερμοκηπίων και 
προσπελάσιμων στεγάστρων φυτικής παραγωγής» 

του ΣΣ ΚΑΠ της Ελλάδας 2023-2027, προϋπολογισμού 150.000.000€ και 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και την Ελλάδα. 

Η Παρέμβαση συμβάλει στον ειδικό στόχο 

«Ενίσχυση του προσανατολισμού στην αγορά και αύξηση 
της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων 
τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα, συμπερι-
λαμβανομένης της μεγαλύτερης εστίασης στην έρευνα, την 
τεχνολογία και την ψηφιοποίηση»

Στη Θεσσαλία και στο Δήμο Δομοκού προβλέπεται προσαύξηση 
της έντασης στήριξης κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες υπό την 

προϋπόθεση ότι η τελική ένταση στήριξης δεν υπερβαίνει το 65%

Επιλέξιμοι δικαιούχοι και ειδικά κριτήρια επιλεξιμότητας σε 
σχέση με τον δικαιούχο και την εκμετάλλευσή του

Δικαιούχοι ή τελικοί αποδέκτες της Παρέμβασης θα είναι φυσικά πρόσωπα, 
νομικά πρόσωπα και συλλογικά σχήματα του αγροτικού συνεταιριστικού δικαίου 
(ομάδες παραγωγών, οργανώσεις παραγωγών, αγροτικοί συνεταιρισμοί και 
ενώσεις αυτών). 
Έτος αναφοράς της αίτησης στήριξης και έναρξη επιλεξιμότητας ορίζεται το έτος 
2024. 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κώστας Τσιάρας 
στην ημερίδα “Θερμοκήπια και καινοτομία: Επενδύοντας στο μέλλον της 
αγροτικής ανάπτυξης” δήλωσε: 

«Οι θερμοκηπιακές καλλιέργειες αποτελούν το μέλλον του 
πρωτογενούς τομέα - Αντιμετωπίζουν κλιματική κρίση και 

υψηλό κόστος παραγωγής»

Πληροφορίες : www.agrotikianaptixi.gr  και  www.minagric.gr

https://acci.gr/%cf%83%cf%85%ce%bc%cf%80%ce%bb%ce%ae%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b5%cf%81%cf%89%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%bf%cf%85-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5/
http://www.agrotikianaptixi.gr/
https://www.minagric.gr/


Εγκαίνια επενδύσεων LEADER σε Μεσενικόλα και Καρδιτσομάγουλα

Επισκέψιμος χώρος οινογνωσίας της 

οικογένειας Καραμήτρου στον Μεσενικόλα

            Συγχαρητήρια στον κυρ Γιάννη, στο Γιώργο, 

στη Λίτσα για τις εκπληκτικές εγκαταστάσεις που 

δημιούργησαν και τοποθετούν το Μεσενικόλα, τη 

Λίμνη Πλαστήρα και την Καρδίτσα στον 

οινοτουριστικό χάρτη της Ελλάδας. 

Υπερήφανοι που άλλος ένας επενδυτής των 

προγραμμάτων LEADER, ήδη από το 2005, με 

σκληρή δουλειά αναβαθμίζει εγκαταστάσεις, 

δημιουργεί νέες υπηρεσίες οινοτουρισμού και κάνει 

πράξη το όραμά του για κορυφαία κρασιά που 

εξάγονται σ' όλο τον κόσμο



Εγκαίνια επενδύσεων LEADER σε Μεσενικόλα και Καρδιτσομάγουλα

Συσκευαστήριο πεπονιών 

της οικογένειας Τσίντζα

Υπερήφανοι ως ομάδα LEADER για την ίδρυση 

άλλης μιας εξωστρεφούς επιχείρησης του 

αγροτικού χώρου που αξιοποιεί τη 

χρηματοδότηση του LEADER 2014-2020.

         Συγχαρητήρια Σάκη και Πάνο για τη σύλληψη 

της ιδέας, την επιμονή στην υλοποίηση, παρά τις 

συνέπειες του Daniel, και την ολοκλήρωση της 

επένδυσης, η οποία αξιοποιεί τα πεπόνια της 

περιοχής των Σελλάνων του Δήμου Παλαμά. 



Αυτοψίες σε έργα LEADER

Εκσυγχρονισμός 
Ξενοδοχείου στη 
Λίμνη Πλαστήρα



Αυτοψίες σε έργα LEADER

Ίδρυση 
τουριστικού 

καταλύματος στα 
Καλύβια 
Πεζούλας



Αυτοψίες σε έργα LEADER

Ορεινές 
αθλητικές 

δραστηριότητες 
στη Λίμνη 
Πλαστήρα

Παιδικές χαρές σε 
Δημοτικές 

Κοινότητες του 
Δήμου Καρδίτσας



ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

Σύνταξη - Επιμέλεια Newsletter
Κατσέα Χρύσα

Υπεύθυνη πληροφόρησης, προβολής και εμψύχωσης 
Τοπικού Προγράμματος LEADER/CLLD

https://www.facebook.com/ANKA.A.E/
https://www.instagram.com/anka_karditsa/
https://www.linkedin.com/company/71564935/admin/dashboard/
https://x.com/ankarditsas?lang=el
https://www.youtube.com/c/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82
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